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LEISTUNG - EFFIZIENZ

EURO VI HI-eSCR - EINE EINMALIGE TECHNOLOGIE
NEUE MOTOREN TECTOR 7 UND CURSOR 9
GEWICHTSREDUZIERUNG UM BIS ZU 400 KG FAHRERPLATZ NACH 

EBSF-STANDARD

GERÄUMIG
KLIMAKOMFORT

STAURAUM

FAHRZEUGFRONT
SCHEINWERFER
BELEUCHTUNG
INNENDESIGN

FAHRGASTRAUM MIT 
LOUNGE-CHARAKTER

FAHRGASTRAUM MIT LED-BELEUCHTUNG
LEISTUNGSSTARKE KLIMATISIERUNG 

NEUE SITZE

D E R  B R A N D N E U E 

S T A D T B U S

Als lang jähr iger Partner des Personentransports br ingt Iveco Bus 

mit  E inzug der Euro VI-Norm neue entwickelte Stadt- ,  Überland- 

und Reisebusse auf den Markt .  Der erste Mei lenste in ist  der neue 

URBANWAY .

	� Der neu entwicke l te Stadtbus steht  für d ie v ier  Le i tmot ive 

der Iveco Bus

	 �Herausragende Motorentechnologie,  n iedr ige 

Lebenszykluskosten

	� Nachhaltigkeit  dank innovat iver und eff iz ienter

	� Tr iebstrang lösungen und n icht  zu letzt  perfekt 

konfigurierte Fahrzeuge  für  jede Transportaufgabe.

Die Baureihe URBANWAY  ist ein Niederflur-Stadtbus und 

zeichnet s ich aus durch:

	� Neue Fahrzeugarch i tektur  mit  e iner  Gewichtsreduz ierung 

von b i s  zu 400 kg

	� Neue ,  hocheff i z iente Euro VI -Motoren Tector 7  und 

Cursor 9

	� Neues  Des ign innen und außen ,  neue gesta l tete  Leuchten , 

neu gestylter Fahrgastraum

	� Geräumiger  Fahrerp latz  nach den neuesten EBSF-Standard.
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D E S I G N

SCHLICHTE ELEGANZ UND EINFACHE WARTUNG

Eine überzeugende L in ienführung ,  d ie  dank inte l l i genter 

Deta i l lösungen sch l i chte E leganz und d ie  Erfordern isse  des 

täg l i chen Betriebs gekonnt vereint.

EIN NEUER BLICKFANG IN DER STADT

Die neu gesta l teten Außenleuchten der  URBANWAY-Baure ihe 

s tehen für  hohe Sicherheit und lange Lebensdauer: 

	� Le icht  in  d ie  Karosser ie  e inge lassenen Rück leuchten :  

Verbesserter  Schutz vor Beschädigungen. 

	� B l ink leuchten ,  Tagfahr l i cht  und d ie  Rück leuchten-E inhe i t , 

Se i tenmark ierungs-  und Umriss leuchten -  a l le  in  LED-Technik : 

lange Lebensdauer  be i  geringem Energieverbrauch, 

be i  g le ichze i t i g  extrem reduziertem Wartungsaufwand. 

	� Nebelsche inwerfer  mit  Kurven l icht-Funkt ion :  beste 

Aus leuchtung in  Kurven für  e ine hohe aktive Sicherheit. 

EINFACHE WARTUNG 

Im URBANWAY trägt  v ie les  dazu be i ,  den Wartungsaufwand zu 

min imieren .

	� Vorderer  und h interer  Stoßfänger  aus  dre i  E inze le lementen , 

le icht  abnehmbar ,  mi t  separaten Sche inwerfern und 

Rück leuchten . 

	� Le icht  zu öf fnende Frontk lappe :  E infacher  Zugang zum Fahrer-

K l imaaggregat  und zur  Befü l lung der  Sche ibenwischan lage . 

Sche inwerfere inhe i t  nach außen schwenkbar :   Schne l ler  und 

e infacher  Lampentausch .  

	� Mehrere K lappen gestat ten e inen le ichten Zugang zum 

Motorraum.

	� Die  gut  zugäng l i ch  mont ierten F i l ter  und F lüss igke i t sbehä l ter 

vere infachen d ie  rege lmäßige Instandha l tung .  Der Luftküh ler 

i s t  aufk lappbar  und damit  le icht  zu re in igen .

VOM STANDARDBUS BIS ZU BHNS-AUSFÜHRUNGEN

URBANWAY gibt es sowohl in der Standardausführung als auch in 

aufwändigeren BHNS*-Ausführungen. Das Außen- und Innendesign 

kann ab Werk noch individuel ler gestaltet werden, um auch 

höchsten Ansprüchen zu genügen.

* Bus mit höchsten Service-Niveau.
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F A H R G A S T R A U M  M I T
L O U N G E - C H A R A K T E R

ÜBERZEUGEND FÜR JEDEN FAHRGAST

Ein geräumiger  und ansprechender Innenraum ,  e in  bequemer 

Einstieg  und höchster Fahrkomfort: 

Damit  setzt  der  URBANWAY neue Maßstäbe in  der  K lasse  der 

Stadtbusse .

GERÄUMIGKEIT NACH MASS

Der URBANWAY is t  erhä l t l i ch  in  den Längen 10 ,5  m,  12 m und 

18 m und mit  zwei ,  dre i  oder v ier  Türen ,  nach innen oder außen 

öf fnend – für  opt ima les  Zu-  und Ausste igen der  Fahrgäste . 

Be im 3-tür igen 12 m-Bus wurde d ie  mit t lere Tür um 75 cm nach 

h inten versetzt ,  um den Fahrgasts trom nach h inten zu er le ichtern .

NEUER FAHRGASTRAUM ZUM WOHLFÜHLEN

Seinen Nutzern präsentiert sich der neue URBANWAY mit einer 

fahrgastfreundlichen Atmosphäre.

	� Neue ergonomische Sitze

	� 35 mm mehr Innenraumhöhe 

	� In  d ie  Dachverk le idung integr ierte  Fahrtz ie lanze ige

	� Neu gestaltete Haltestangen.

NEUE KLIMATISIERUNG

Der URBANWAY gewährleistet den Fahrgästen einen exzellenten 

Klimakomfort durch hohe Wirksamkeit und gleichmäßige 

Luftverteilung. 

Die Luftführungen der Klimatisierung wurden komplett neu gestaltet: 

Verbesserte Dichtigkeit und zusätzliche „Luftvorhänge“ an den Türen 

erhöhen die Effizienz der Klimatisierung deutlich.

INDIVIDUELLE BELEUCHTUNG

Der Pavi l lon des URBANWAY ist serienmäßig mit doppelten 

LED-Leisten (links und rechts)  ausgestattet ,  der durchgängig 

von vorne nach hinten eine gleichmäßige Hell igkeit im ganzen 

Fahrgastraum sicherstel lt .

Neue Beleuchtungsoptionen aus LED-Modulen ermögl ichen eine 

weitere Individual is ierung des Innenraums.

	� Indirekte Beleuchtung mit zwei durchgängigen LED-Leisten 

	� Strahler, integriert in den oberen Teil der Haltestangen 

	� Mittige, hinterleuchtete Dachpaneele.
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ARBEITSPLATZ FÜR PROFIS

Dank e ines  von Grund auf  neu gesta l teten ,  ergonomischen und 

geräumigen Fahrerplatzes  kann der  Fahrer  des  URBANWAY 

se iner  anspruchsvo l le  Aufgabe unter  perfekten Bedingungen erfü l len .

TOP IN BEZUG AUF ERGONOMIE

Der opt ima le  Fahrerarbe i t sp la tz  war das  zentra le  Anl iegen 

des  europä ischen EBSF*-Projekts .  Der nach d iesen neuen 

Vorgaben konz ip ierte  Fahrerp latz  des  URBANWAY resu l t iert  in 

e inem grundlegend verbesserten Komfort  für  den Fahrer  und 

verschaf f t  dem URBANWAY den gebührenden P latz  a l s  einem 

der fahrerfreundlichsten Stadtbusse auf dem Markt.

EIN FAHRERPLATZ AUF DER HÖHE DER ZEIT

Der von den Fahrern bel iebte hoch angeordnete Fahrersitz 

b ietet n icht nur e ine perfekte Sicht  auf den Verkehr und eine 

entspannte Pos it ion am Steuer ,  sondern auch einen natürlichen 

Schutz  gegen aggress ives Fahrgastverhalten.

Und auch der Komfort i st  erstk lass ig .

	� E inst ieg  über zwei  g le ichmäßig  hohe ,  a l so ergonomische 

Tr i t t s tufen ( jewei l s  230 mm)

	� Treppenstufe mit  um 25 % vergrößerter Stufenfläche, 

für  s icheren Stand

	� Großzügiger Bewegungsraum  für  mehr Be infre ihe i t

	� Komfortabler Fahrersitz,  drehbar ,  mi t  zah lre ichen 

E inste l lmög l i chke i ten .

* European Bus System of the Future

EIN WOHLFÜHL-KLIMA AUF KOMMANDO

Für den Kl imakomfort wird der Warmluft- oder Kühl luftstrom 

über sechs getrennte Düsen gesteuert ,  die der Fahrer bel iebig mit 

einer kompakten und intuit iven Bedienung einstel len kann. Neun 

Belüftungsmögl ichkeiten stehen über einen Drehschalter zur Wahl .

Der Fahrer profit iert auch von einer verstärkten Isolierung  des 

Fußbodens und der Frontseite,  zudem von der Fahrertür,  die bis 

zum Boden reicht .

Darüber hinaus sorgt eine leistungsstarke, zielgerichtete 

Belüftung  der Windschutzscheibe, der Seitenscheibe und der 

Türscheiben für gute Sicht bei jedem Wetter.

DURCHDACHTE STAURÄUME, GARANTIERTE 

SICHERHEIT

Der Fahrer  prof i t iert  von zah lre ichen Staumöglichkeiten:

	� für  e ine Tasche im spez ie l len ,  großen Stauraum in  der 

Fahrertür

	� für  F laschen b i s  zu 1 ,5  L i ter  Größe unter  der  Bed ienkonso le 

l inks

	� v ie l  P la tz  im oberen Stauraum,  für  e inen Motorradhe lm 

be isp ie l sweise .

Die  Sicherheit für den Fahrer  w ird se lbstverständ l ich  groß 

geschr ieben : 

	� Fahrerschutztür  mit  e lektromagnet i scher  Verr iege lung 

	� Versch iedene schützende Sche iben h in  zum E inst iegsbere ich

	� Überfa l l s i chere E inst iegstür  mit  Tag/Nacht-Steuerung .

F A H R E R P L A T Z  N A C H 
E B S F - S T A N D A R D
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PASSIVE REGENERATION
SELECTIVE 
CATALYTIC 
REDUCTION

AMMONIAK-
KATALYSATOR 
(CUC KAT)PARTIKELFILTER

ADBLUE E INSPRITZUNG
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L E I S T U N G - E F F I Z I E N Z

LEISTUNG UND EFFIZIENZ IN EINEM

Die per fek te Lösung für  maximale  Kraf t  und be i  min ima lem 

Verbrauch -  e ine technolog i sche Meis ter le i s tung .

DER RICHTIGE MOTOR FÜR JEDEN EINSATZ

Die neuen,  von FPT Indus tr ia l  entwicke l ten Euro VI-Diese lmotoren 

Tec tor 7 und Cursor 9 haben Hubräume von  6 ,7  bzw.  8 ,7  l .

Mi t  den Common Rail-Einspritzsystem  ausges t a t tet ,  s ind 

d ie  be iden neuen Motoren le i ser  und laufruh iger  -  und noch 

kraftvoller  a l s  ihre Vorgänger.

URBANWAY Cursor 9

	 Hohes Le i s tungsn iveau

	� Quere inbau 

Vers ionen 12 m und 18 m 

310 ,  360 und 400 PS .

In der CNG-Ausführung (Erdgas) ist der für die Euro VI-Norm 

modifizier te Cursor 8 quer eingebaut. Mit dem bekannten und 

bewährten Cursor 8-Motor unterstreicht Iveco Bus seine langjährige 

und anerkannte Kompetenz bei Erdgasantrieben.

URBANWAY Tector 7 :

	� Ger inges  Gewicht

	 Längse inbau ,  ohne Winke lgetr iebe

	� Hohe Fahrgas tkapaz i t ä t :  b i s  zu 

40 S i t zp lä t ze 286 PS in  der  Vers ion 

10 ,5  m und 12 m. Längse inbau

Quere inbau

Baureihe Euro VI Erdgas

10.5 m

12 m

18 m

290

290

330

1100

1100

1300

Cursor 8

Cursor 8

Cursor 8

Leistung PSModell Motor Drehmoment Nm

Baureihe Euro VI Diesel

Leistung PSModell Motor Drehmoment Nm

10.5 m 286 1000

286 1000

310 1300

360 1650

360

400

1650

1700

Tector 7

Tector 7

Cursor 9

Cursor 9

12 m

18 m

HI-ESCR: TECHNOLOGIE FÜR MENSCH UND MOTOR

Die von FPT Indus tr ia l  pa tent ier te  Hi-eSCR-Technologie 

(High ef f i c iency  SCR) erre icht  Abgaswer te nach Euro VI  ohne 

jeg l i che innermotor i sche Abgasrückführung (AGR) . 

Damit  b ietet  der  URBANWAY wesent l i che Vor te i le ,  d ie  e inen 

zuver läss igen und insbesondere wir t schaf t l i chen Betr ieb 

s ichers te l len :

	� Kompakte Bauweise und geringes Gewicht  durch 

wenige Baute i le

	� Optimierter Verbrennungsprozess  für  e inen maximalen 

Wirkungsgrad ,  a l so für  bes te  Kraf t s tof f -Ökonomie

	� Minimale Partikelmengen  (Min ima le  Rußpar t ike l -

Be las tung des  Motorö ls ;  Par t ike l f i l ter  mit  nur  pass iver 

Regenerat ion)

	� Kein zusätzl icher Kühlbedarf  (wie  für  AGR notwendig ; 

weniger  Ver lus t le i s tung ) .

BEWÄHRTE UND ERPROBTE TECHNIK

Der URBANWAY und seine neuen Technologien haben sich 

bereits erfolgreich in strengsten Prüfungen, unter extremen 

Klimabedingungen vom Norden Finnlands bis zum Süden Spaniens, 

erfolgreich bewährt.

Dank der 23 Testfahrzeuge, die über 2,5 Millionen Kilometer sowohl 

auf Schlechtwege-Teststrecken als auch unter realen 

Betriebsbedingungen in verschiedensten städtischen Verkehrsnetzen 

Europas zurückgelegt haben, wird der mit den Hi-eSCR-Motoren 

Tector 7 und Cursor 9 ausgestattete URBANWAY bisherige und neue 

Kunden nachhaltig von seinem Können und seiner Zuverlässigkeit 

überzeugen.
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